MTM510058 - Analise Funcional Aplicada
Nona Lista

. Seja M um espaco métrico e X C M. Mostre que

(a) Se X é totalmente limitado e Y C X, entdo Y é totalmente limitado.

(b) X é totalmente limitado se e somente se X é totalmente limitado.

. Mostre que a imagem de um operador compacto é separavel.

. Seja ‘H um espago de Hilbert e T' € B(#H). Mostre que T' é compacto se e somente se T é
compacto.

. Sejam H e G espagos de Hilbert e T' € B(#H,G) um operador compacto. Mostre que se T' é
sobrejetivo, entao dim G < co.

. Seja M : C[0,1] — C[0,1] o operador de multiplicacao definido por
(Mf)(z) = xf(x)  Vael0,1].

Mostre que M nao é compacto. Dica: considere o subespago S = {f € C[0,1] | f(x) =
0 se z €[0,1/2]} e mostre que M é inversivel com inversa continua em S.

. Seja K: L?[a,b] — L?[a,b] definido por

b
(K f)(x) = / Kz, ) f(4)dy,

onde k(-,-) € L?([a,b] x [a,b]). Mostre que K ¢é linear, limitado e compacto.



